

加强网络建设和人员培训 提高法制意识和专业能力

全市重性精神疾病管理治疗规范培训工作会议召开

信阳消息(张祖芳 彭伟)为进一步做好我市重性精神疾病防治工作,近日,市卫生局在市疾控中心召开全市重性精神疾病管理治疗规范培训工作会议。

本次培训及会议由市卫生局及市精神病医院联合主办,市疾控中心承办。会议由浉河区卫生局副局长、市精神病医院院长王威主持,市卫生局副局长程伟、疾控科科长黄德等领导出席培训会。各县区卫生局长、疾控中心分管主

任、重性精神疾病信息管理员以及负责重性精神疾病管理工作人员参加培训。

我市于2011年开展重性精神疾病管理和治疗工作,通过市、县区、乡镇、村(居委会)四级工作人员的努力,已初步建立了覆盖全市八县二区的重性精神病管理和治疗网络。但由于我市经济水平落后、社会对精神疾病的认知不足,我市重性精神病管理工作距离中央和全省的要求还有较大差距。随着

今年《精神卫生法》的颁布实施,精神卫生事业的发展步入有法可依、依法防控的快车道。此次培训会议就是在这一大背景下,为提高全市基层工作人员的法制意识和专业能力而举办的。

会上,程伟对重性精神疾病管理工作提出具体的要求。她指出,重性精神病管理和治疗工作是各级政府高度关注的一项民生事业,关系到广大人民群众切身利益的大事,参与这项工作的各级机构和工作人员

要以高度的责任感和使命感,不断提高工作能力,增强法律意识,把这项工作做实做好。培训中,市精神病院业务院长、精神科主任医师周刚柱详细解读了今年5月1日颁布实施的《精神卫生法》,并结合我市精神卫生的实际情况讲解了精神疾病防治工作的重点和难点。市精神病院医政科副科长张祖芳对重性精神病管理和治疗工作的规范和要求进行讲解,对各项工作细节一一解释。

市卫生监督执法局

开展“打击非法行医”专项行动

信阳消息(贾霞)为进一步整顿医疗秩序,切实维护人民群众健康权益,着力解决非法行医突出问题,2013年12月3日,信阳市卫生监督执法局召开了“进一步整顿医疗秩序、打击非法行医会议”专项行动。

会议决定,从12月起,在全市范围内开展为期一年的整顿医疗秩序打击非法行医专项行动。此次行动分为集中整治、阶段总结、巩固成效三个阶段,主要包括四项工作任务:严厉打击“黑诊所”、游医、假医等无证行医行为;严肃查处医疗机构、计划生育技术服务机构出租承包科室、聘用非卫生技术人员行医、超范围开展诊疗活动等违法违规行医;严肃查处非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠行为(简称“两非”);坚决打击“医托”行骗行为。

即日起至12月为集中整治阶段,各县区将集中时间采取有力措施,集中力量查办一批案件,处理一批违法机构和人员,抓获一批犯罪分子,确保专项行动取得实效。明年1月至8月为深入巩固阶段,将进行集中整治阶段“回头看”,对重点地区、重点领域加大执法力度,彻查重大案件,督促整改落实,开展群众评议,巩固工作成效,深入持续打击非法行医,进一步规范医疗秩序。

浉河区农合办

落实惠民措施简化转诊程序

浉河消息(熊永珍 伍刚)为切实保护浉河区参加新农合农民的利益,保障有病顺利就医,浉河区农合办根据省卫生厅、市卫生局有关要求,认真落实惠民措施,进一步简化转诊程序。

以往浉河区参合农民在外地居住或务工时患病,还需回乡办理纸质转诊审批手续。简化转诊程序后,全区参合农民在外地县(区)乡级医院治疗的,不办理转诊手续即可带齐住院材料回乡报销;如因病情严重需转诊至市级及以上医疗机构的,由居住或务工地县(区)级医疗机构开具转诊证明,并拨打浉河区农合办转诊电话,提供患者家庭住址、姓名、医疗证号、身份证号、所患疾病、所住医院等基本信息,经农合办登记备案即可,待患者痊愈出院后,三个月以内,持住院材料、个人证件到区农合办核对备案信息后,即可回所在乡镇农合办享受新农合住院补偿。如未在外地县(区)级医院开具转诊证明,直接入住住市级及以上医疗机构,电话转诊备案后其住院费用报销比例会降低10%。

罗山县人民医院

普及卫生洗手强化无菌观念

罗山消息(杨骏)12月5日下午,罗山县人民医院第4季度卫生洗手竞赛在该院大礼堂举行。此次竞赛是医院感染办公室全年全员培训计划的最后一部分。

竞赛与前3季度一样,分为医生组、护士组、行政后勤组,由行政职能股室同志担任评委,采取现场排号、现场评比、现场打分,主要内容为模拟流动水下七步卫生洗手法操作和卫生洗手相关知识问答。

经过一下午的紧张比赛,先后有来自全院医疗、护理、行政后勤岗位的120余名同志参加了角逐,决出了各组的一、二、三名。同志们通过认真参加竞赛和评委老师的点评指导,进一步增强了无菌观念,提高了卫生洗手技能,为日后工作中的无菌操作打下了良好基础。

浉河区五星乡卫生院

积极开展乡村医生签约服务

浉河消息(曾庆芳)为进一步转变乡村医生服务模式,切实推进基本公共卫生服务在农村地区的落实,有效调动农村基层医疗卫生人员的积极性,提高服务质量和效率,五星乡卫生院积极开展辖区六个村卫生室乡村医生与农户签约服务。一是把这项工作纳入对村卫生室的绩效考核中。成立签约小组,制订实施方案。二是召开乡村医生动员会,宣传此次签约的意义和重要性,三是实行院长全面负责制,签约小组成员二人一组对辖区六个村进行签约督导工作。截至目前,已完成全乡6911户中6428户签约服务,签约率达90%以上。



护士风采

马晓雪,信阳职业技术学院附属医院血透室护士。在平凡的护理岗位中,她始终坚持“病人的满意是我最高的追求”的服务理念,对待病人如亲人,善于沟通,关爱患者。血液净化专科是一门专业性很强的护理工作,在科室人手少、任务重的情况下,她与同事们一起克服困难,加班加点工作,毫无怨言。工作中,勤于思考,积极参加院内外业务学习和各项护理技能操作竞赛活动,与医生配合开展多种血透新技术项目,以自己的真诚、爱心和奉献赢得了病人及其家属的一致好评。邓冬梅 朱晓红 摄

“国际志愿者日”我们在行动

信阳消息(卢元芳 周鹰)今年12月5日是第28个“国际志愿者日”,为了弘扬志愿服务精神,促进社会和谐发展,根据市文明委工作部署,我市市直卫生系统和县区各家医院深入组织开展了丰富多彩的志愿服务活动。

当日,市直各医院院内志愿者积极为急诊患者提供了包括导医、导诊、预约诊疗、排队、咨询、解释、护送、取药、陪同检查、取送检查检验报告单、费用查询、健康教育等服务。据了解,信阳市中心医院选派10余名知名度高、技术好的专家和两名护士在中山路和四一路交叉口参加了义诊活动,这次义诊活动共诊治、健康咨询300余人次。同时,该院儿科、五官科支部还组织6名专家及精干力量,前往信阳市社会福利院为孤残儿童进行健康检查和一般治疗,普及医学常识和健康知识。同时,院内志愿者还为住院患者提供了一般生活护理、沟通交流、陪同检查、咨询、费用查询、健康教育、陪护、阅读报刊、出院后回访及预约诊疗等服务。

当日,淮滨县人民医院也组织了30余名志愿者组成服务队参加了“国际志愿者日”义诊活动。



信阳市中心血站组织青年志愿者到对口帮扶金牛山管理区和孝营村开展义诊活动。石磊 李艳 摄



信阳市中心医院儿科专家在为智障儿童进行健康检查。周鹰 摄



信阳市第一人民医院积极组织志愿者深入五星敬老院送爱心。卢元芳 周鹰 摄



淮滨县人民医院举行“国际志愿者日”义诊活动。吴凌云 摄

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐车 15939788289